



ПЛАМЯ

Сельхозобозрение

Урожай-93

Ситуация

Унылая пора - не очарование

Октябрь уже наступил. Уже роща отряхает, и все такое прочее. Только не очаровывает земледельца унылая пора. Уборка урожая продолжается и идет она по-прежнему с великим трудом.

Зерновые. Сейчас уже не до раздельной уборки, иными словами - не до качества. Стараясь сэкономить время, хлеборобы настроились на прямое комбайнирование. Конечно, потери возросли, но кого сейчас это волнует! По данным диспетчерской службы райсельхозуправления, на 12 октября зерновые были скошены на 25117 гектаров. А посеяны они на 28216. Короче, осталось убрать еще более трех тысяч га, или 11 процентов от намеченного. Если было бы время в запасе, можно бы и не волноваться, только на календаре-то уже середина октября.

Впрочем, не везде обстановка столь удручающая. Комбайнеры ТОО "Россия", Пироговское и ПК "Исетское" первыми в районе справились с обмолотом зерновых. Но ведь, как обычно, наряду с передовиками есть и отстающие. В ТОО "Родина", например, зерновые убраны всего на 72 процента площадей, в ПК "Травяное" - на 73.

Природа нынче отблагодарила земледельца. Урожайность зерновых составляет пока 13 центнеров с гектара. Не всякий год удается добиться этого. Очень обидно было бы потерять часть зерна, а это фураж, это концентраты для скота, из-за собственной неразворотливости. К несчастью, это вполне может произойти, потому что долгосрочный прогноз погоды неутешителен, а собрано пока 32723 центнера зерна. Пока еще не поздно увеличить этот объем и сделать для этого нужно все необходимое.

Тем более, что возможностей сейчас у земледельцев больше, чем раньше. Недели назад в районе завершилась уборка кукурузы. Кстати, кукуруза нынче не оправдала надежд, тем важнее пополнить кормовые запасы за счет зерновых.

Несколько лучше обстоят дела с уборкой "второго хлеба", как назвал М. И. Калинин на съезде колхозников картошку. Ею было занято в районе 1697 гектаров - не мало, если учесть высокую трудоемкость ее выращивания. Но может потому, что боязнь обычных трудностей заставляла обратить на эту работу основное внимание, а может, и потому, что на помощь сельским труженикам пришли горожане, а только уже более половины хозяйств района с уборкой картофеля уже справились: "Россия", "Родина", "Каменское", "Урал", "Маминское" и "Исетское" первыми закончили эту работу.

Последними в число передовиков вошли колчеданцы, убрав клубни с последних гектаров только на нынешней неделе. И в целом по району от клубней освобождено уже 1523 гектаров - 90 процентов отведенной площади. Но и осталось немало, 168 гектаров. Вроде бы пустяк, но ведь это - на пять оставшихся хозяйств. А в том же "Травянском" осталось убрать картофель почти на 40 процентах площадей. Когда там справятся подобными темпами! В "Травянском", кстати, самое тревожное положение с уборкой картофеля.

И еще следует сказать о качестве уборки. Год для картофеля был средний, но не плохим. И картофелеводы могли бы надеяться на приличный сбор. Но с 1529 гектаров собрано всего 10647 тонн клубней, выходи менее, чем по 70 центнеров с гектара. А причина только одна - некачественная уборка. Конечно, есть объективные причины низкого качества: очень неблагоприятный сентябрь, затягивание уборочных работ до заморозков, спешка. И все же потери настолько велики, что не бить тревогу нельзя. Пусть подумают в каждом хозяйстве, что важнее - отчитаться о том, что все сделано или собрать максимальный урожай. Сегодня ведь нет погонял, всем руководит экономика. Так чего же мы не жалеем, то, что уже вырастили, что осталось только подобрать с земли?

Еще сложнее ситуация с уборкой овощей. Из 1104 гектаров, занятых ими, от урожая освобождено лишь 648. Травяницы убрали полностью, но у них и было-то всего 10 гектаров. А вот в ТОО "Бродовское" из 305 гектаров овощей убраны лишь с 139. Моркови осталось еще 44 гектара. Но ее, по всей видимости, так и не собираются убирать - мелочь идет. Справиться бы со свеклой, а она убрана лишь на две трети. Оставшиеся 30 гектаров - это очень много. А капусты и того больше осталось свыше 80 гектаров из 110. Впрочем, капуста может и подождать хоть до первого снега, а вот со свеклой над бы поспешить.

В Колчеданском примерно та же ситуация. Правда, овощей тут было всего 140 гектаров, но и убрано-то всего 56. Морковь собрали, а вот со свеклой и заниматься никто не захотел. Не сумели вырастить и списали посевы, на всех 50 гектарах. Ну, а капуста - тоже, восемь убраных гектаров из сорока имеющихся - это само за себя говорит.



На уборке обед недолог

Как в старые добрые времена, без дыма и копоти, лошаденка бодро несет брочку по проселочной дороге. В ней, раскрасневшиеся от свежего морозного ветерка, восседают агроном производственного кооператива "Урал" Ирина Алексеевна Лобанова и бригадир овощевод Галина Ивановна Шишко.

Поравнявшись с грузовой машиной, брочка останавливается. В кузове студенты Уральского политехнического института - пятикурсник Сергей Брехов, второкурсник Евгений Чирков и студент пятого курса Александр Деришев. Тут же их куратор Владимир Баранов.

О нем бригадирша и агроном говорят с явной симпатией, но, естественно, в шутовском тоне.

- Десятый год уже приезжает к нам на помощь. - Тут

женский пол от него без ума...

Ну, здесь можно понять сельских девчат. Десятки бравых студентов - все как на подбор. Они собрали в хозяйстве урожай картофеля с 70 гектаров, с 30 - свеклу, с 6 - морковью, и с 3 гектаров - лук. Сейчас заняты на капустной плантации. Им предстоит убрать ее с 80 гектаров. С четырех кочаны уже срублены.

Кроме студентов здесь трудятся рабочие и служащие ОЦМ. Хотя время уже обеденное, и многие подальше перекусить в ближайший околоток, замечаем в поле токарей завода Павла Михайловича Дубовского, Владимира Сергеевича Анферова и пресовщика Николая Викторовича Грибанова. Они несколько подзадержались, складывая белые кочаны в кучу.

Разговорились с ними о житье-бытье. Их бесхитрый рассказ недлинен. Сами весной сажали рассаду, сами и убирают урожай. Хотя он невелик, но нелегко, к обеду уже ломит спину. Задарма, что называется, не возьмешь и кочана. Другое дело, если заплатишь за килограмм 110 руб. Люди берут, потому что в городе цена подскочила до 200.

Вот укладываются в кучу последние кочаны, и мужики направляются к околку. Ненадолго. Капусты еще много...

А. ЛАРИОНОВ.

На снимках: студенты С. Брехов, А. Деришев и Е. Чирков; В. Баранов; рабочие завода ОЦМ П. Дубовский, В. Анферов и Н. Грибанов.

Фото В. Шумкова.



До суда не дошло. Пока.

Еще немного и учителям района изменило бы их основное профессиональное качество - терпение. В том у меня нет ни малейшего сомнения.

Пробыв два месяца в отпуске, проработав сентябрь, педагоги рассчитывали получить свои законные сорок тысяч первого октября. Увы, из-за серьезных перебоев с финансированием (это общероссийская беда) зарплату задержали.

Умом каждый понимал, нужно подождать. Эмоции же побуждали к действиям. Разговоры на "школьные кухни" все чаще переходили грань, выливаясь в возмущение (сама тому свидетель). И это неудивительно. Хлеб, сахар, спички и т. д., задаром ни в одном магазине не продают. А платить подчас было нечем.

Вот и решили учителя действовать. Одни намеревались направить профсоюзных деятелей на прием к главе администрации. Другие решили подать в суд на С. М. Чemezova. Пусть отвечает по закону, коли не может своевременно обеспечить работников бюджетной сферы финансами.

Но ни того, ни другого не случилось. Обойшлось, что называется, без "жертв".

Из 85 миллионов рублей (а именно столько запросило РУНО) поступило, по словам зав. райфо Л. А. Юдинцевой, 64. Эта сумма перечислялась областным правительством частями: 25, 20 и 19 миллионов. Удалось покрыть лишь 75 процентов потребности просвещенцев в деньгах.

Насколько я могу судить, подобный подход не вызвал в рядах учительства былого оптимизма. Реакция понятна и отчасти справедлива. Инфляция безжалостно пожирает любые доходы и все труднее сбалансировать семейный бюджет. От того и нет у педагогов, да разве только у них одних, уверенности, что ноябрь не преподнесет им какого-нибудь сюрприза.

Как там в поговорке-то сказано? Хорошо яичко ко Христову дню? Нашим предкам в мудрости не откажешь. А вот у нынешних правителей (я имею в виду конкретно районную администрацию) с этим самым качеством серьезные проблемы.

Е. ШЕРЕМЕТ.

В районном Совете

Деньги - для бедных. Выборы - для всех.

8 октября, когда у москвичей еще были слишком свежи воспоминания о кровопролитии, и точные цифры погибших затруднялись назвать, собрались на свою очередную сессию члены районного малого Совета. Ясно, что случившееся тоже обсуждалось и оценивалось, однако главными для депутатов стали все же иные проблемы - социальные.

ПЕРВОЙ Т. Г. Устинова предоставила слово начальнику управления соцзащиты Т. И. Русских. В селах района, как известно, с 1 октября введена адресная социальная помощь. Она коснулась не всех. В связи с такими переменах, сказала Татьяна Иосифовна, требуется корректировка программы ежемесячной помощи разным категориям малоимущих граждан. Ее доводы показали депутатам вескими.

Отныне 17 одиноким пенсионерам, получающим социальную пенсию, начнут выплачивать по тысяче рублей. Всем, не имеющим больших льгот, лекарства станут продавать с двадцатипроцентной скидкой. Больше всего "повезло" вдовам участников Великой Отечественной: 60 женщинам решено выдать по 50 (???) рублей, на коммунальные услуги. А всем инвалидам I и II групп (по зрению) - на 20 рублей больше, то есть 70.

Компенсация за коммунальные услуги многодетным семьям сохранили: не включенным в программу адресной помощи выплачивают по 500 рублей в месяц.

По просьбе "Интерфонда" ветеранов Афганистана троим бывшим воинам предусмотрели дотацию на питание в сумме три тысячи рублей. А ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС на лечение выделено две тысячи в месяц.

Предусмотрена 50-ти процентная скидка на приобретение лекарств пенсионерам, отселенным из зоны ВУРСа, а также бесплатный проезд в пределах района и оздоровление в Шиловском доме отдыха.

Общие затраты райбюджета на эти цели составят шесть миллионов 688 тысяч рублей. Как сказал при обсуждении программы глава райадминистрации С. М. Чemezov, посредством адресной социальной помощи и иных форм поддержки малоимущих, удастся сохранить стабильность на нашей территории.

В повестке дня сессии малого Совета значился пункт: о предоставлении льгот на проезд в автобусах пригородного сообщения отдельным категориям граждан. Ныне тема эта весьма актуальна. Депутаты выслушали мнение зам. начальника ПАТП А. Т. Садова, доводы главы райадминистрации района С. М. Чemezova. Однако точка поставлена не была, поскольку нет ясности в вопросе о разделе собственности. Раньше автотранспортное предприятие являлось достоянием республики, а сейчас...

Одно можно сказать, дотировать ПАТП районной казне накладно. Куда выгоднее обзавестись собственным автобусным парком. Но, как говорится, будет день, будет пища.

Актуальной для нашей территории является проблема социальной реабилитации лиц, пострадавших от воздействия Восточно-Уральского радиационного следа. Как мы уже писали, Закон "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие ВУРСа" далек от совершенства. В связи с этим председатель районной комиссии по оказанию помощи населению и социальному развитию населенных пунктов района, попавших в зону Кыштымского следа, Т. Г. Устинова предложила членам малого Совета расширить права последней.

Почему? Оказалось, что архивы сохранились не полностью. Списки, представленные ПО "Маяк", страдают отсутствием в них либо имен, либо дат рождения. Всем ясно, что рано или поздно Закон начнут применять на практике. Посему нужен точный банк данных. Одним из способов сбора информации может и должен стать опрос свидетелей, который подтвердит участвовавшие обратившиеся в комиссию люди в ликвидации последствий аварии на "Маяке" или нет.

Малый Совет в этой связи решил предоставить районной комиссии право устанавливать факт участия в работах по ликвидации последствий аварии по свидетельским показаниям. Была утверждена форма протокола записи словесных доказательств.

Единственное, что вызывает у ряда депутатов сомнение - реакция дирекции ВУРСа и Госкомчернобыля на подобную новацию. Она может быть негативной. У чиновников, конечно, свои виды на сей счет. Для района же важнее помочь людям в скорейшем возвращении государством долгов невинно пострадавшим. И есть уверенность, что их интересы удастся отстоять.

Второй блок вопросов, обсуждавшихся членами малого Совета совместно с главой райадминистрации, касался предстоящих в декабре выборов в Государственную Думу. Т. Г. Устинова и С. М. Чemezov предложили образовать районную комиссию по организованному проведению этой избирательной кампании.

Ничего надуманного в их идее нет. Участковые комиссии, создаваемые на территории сел, нуждаются в координации действий. А такой орган, как комиссия, может оказать настоящую, а не мнимую помощь в разъяснении Положения о выборах депутатов Государственной Думы, своевременно обеспечить финансами, проконтролировать расходование средств участковыми комиссиями, да и помочь в поддержании правопорядка накануне и в дни выборов.

Убеждать особо депутатов не пришлось и совместное

постановление малого Совета и главы райадминистрации обрело законную силу.

Начал текст телеграммы из обл администрации. Его суть - нужно формировать окружную избирательную комиссию. Поэтому и зашел разговор о том, кто станет представлять район в этом временном органе. С. М. Чemezov высказался за кандидатуру Е. Д. Шеремет. Депутаты единодушно поддержали.

На сессии подтвердилось, что участие представительной ветви власти (после октябрьского мятже) волнует и каменцев. Причем, не столько в личном плане, сколько по существу, то есть что же появится взамен Советов. Своё мнение на сей счет высказал депутат областного Совета, глава райадминистрации С. М. Чemezov. Он, например, категорически против роспуска городских и районных Советов, поскольку в большинстве территорий области исполнительные и представительные органы тесно сотрудничают между собой. У Сергея Михайловича есть опасения, что Центр может навязать свою волю низам, распустить Советы и назначить одновременно выборы депутатов всех уровней. Тогда, на его взгляд, получится неразбериха. (Прогноз частично оправдался).

Депутаты поручили главе администрации, председателю райсовета и комиссии по местному самоуправлению завершить работу над структурой органов власти и управления территорий, разработать устав. Действительно, нечего ждать "подарков" сверху, поскольку на месте виднее, какая форма самоуправления нам, каменцам, больше подходит.

Пореагировали члены малого Совета и на сентябрьское решение МС областного Совета на родных депутатов. Оно называется "О повышении ставок земельного налога, порядке централизованных платежей за землю на 1993 год и изменении сроков внесения платежей за землю". Сей документ все присутствующие посчитали несвоевременным, а точнее запоздавшим. В районе, как известно, земельный налог за текущий год уже начислен и уплачен, как гражданами, так и юридическими лицами. Проводить же перерасчет бессмысленно. Какой найден выход? Земельный налог (в сумме 14 рублей за сотку) будет взиматься с первого января 1994 года. Это решение касается всех, кроме садово-огороднических хозяйств, расположенных за пределами сельских населенных пунктов. По садово-огородным кооперативам начисление налога за нынешний (93) год произведут только после того, как исчислят платежи за 1994 год.

Учительницу Софью Михайловну Шаховскую я знаю давно, с тех времен, когда она подвизалась на педагогическом поприще в тридцатипервой школе. Пожалуй, трудно сказать, кто она больше - филолог или учитель начальных классов. Думаю, все же второе. А в Черноусову ее занесло, что называется, по воле судьбы. Как призналась моя собеседница, уезжая в дерев-

Школа и мы



Несмотря на красивый фасад и улыбающиеся лица ребят, мы решили дать такой заголовок.

Мерзнут ручонки, в желудке сосет.

Выражение "малокомплектная школа" - официальное и совсем незвучное, вызывало у меня обычно двойное опущение. Побывав за полтора года в трех таких школах, я от него, увы, не избавился.

Да, в маленькой школе царит атмосфера уюта и домашности, в то же время из всех углов проглядывает призрак некоей заброшенности. Факты? Пожалуйста.

Черноусова - небольшая деревенька по правую руку Клевакинской дороги. Издали посмотришь, аккуратная и зеленая. На самом высоком ее месте - здание детского сада школы, окруженное низеньким штaketным заборчиком. Вблизи впечатление меняется. Оказывается, боковой вход (в садик) имеет облезлый вид. Зато фасад здания украшен высоким крыльцом, ярким, узорчат и, пожалуй, даже сказочен. Поднявшись, попадаем в школу.

Небольшой класс. Шесть голубеньких парт и скамеечек, шкафчики для одежды, шкафы для наглядности и книги, учительский стол, доска на стене, несколько тренажеров, игрушка-самоделка, напоминающая не то лешего, не то кого-то наподобие, - таков внутренний интерьер этого небольшого помещения. Все в нем располагает к общению в тесном кругу, если бы... не всепроникающий холод.

Учительницу Софью Михайловну Шаховскую я знаю давно, с тех времен, когда она подвизалась на педагогическом поприще в тридцатипервой школе. Пожалуй, трудно сказать, кто она больше - филолог или учитель начальных классов. Думаю, все же второе. А в Черноусову ее занесло, что называется, по воле судьбы. Как призналась моя собеседница, уезжая в дерев-

ню, вообще не представляла что такое малокомплектная школа. Было лишь огромное желание учить сельских ребятшек уму-разуму. О трудностях как-то не думалось.

Два года позади. Девять мальчишек и девчонок вышли из стен школы. Оформлены, нарисованы, вырезаны, раскрашены (все больше собственными да ребятами руками) наглядные пособия. В горшках - комнатные растения. На окнах неброские шторы. Сомнений нет, помещенье похоже на учебный класс.

Второклашки и третьеклашки понимают Софью Михайловну с полуслова. Они раскованы, но не развязны, улыбки, открыты и простодушны, готовы все показать и обо всем рассказать. А в остальном - типичные сорванцы. Чувствуют себя как дома и довольнонешеньки, что не надо торчать на остановке в ожидании, когда появится автобус. После звонка маленькая стайка устремляется домой. А дальше - каждый предоставлен сам себе. Но юные черноусовцы пока не понимают, чем они обделены.

Зато Софья Михайловна, рассказывая о школе, своих пацанчиках, очень сожалела. Вы спросите: о чем? Да о том, что слишком ограничен в маленькой деревне круг общения, скудны возможности познания мира, себя. У половины черноусовских школьников психическое развитие отстает от нормы. И отнюдь не из-за тяги дна или мам к спиртному.

Бродовским детям, например, повезло больше. У них отлично оборудованная (по сравнению с черноусовской) школа, просторная, с хорошей столовой. Есть продленка, где накормят и развлекут. У Софьи Михайловны и ее учеников дела куда хуже. Была до-

говоренность, что кормить детей станут повара детского сада. Увы, в столовой нет холодильника. Овощи на зиму не заготовлены. Чем питаются?.. И пока, несмотря на обещание председателя ПК "Каменское" А. П. Бахтерева, урегулировать сей вопрос, он находится на точке замерзания.

А с теплом - вообще маета. И пропойлой зимой, и сейчас в школе холодно. На детях надевано одежды как на луковке пера. Ручонки мерзнут и при всем старании вывести красиво букочки в прописях, ничего не получается.

Разве виноваты учитель и ее питомцы, что у кооператива напряженка с деньгами, что насосы постоянно выходят из строя? "Каждый должен заниматься своим делом" - таково мнение С. М. Шаховской. И спорить с ней трудно.

А. П. Бахтерев заверил журналиста, что электротранз куплены и увезены в деревню. По его словам, к концу недели трубы перестанут быть ледяными. Может и вправду так будет? Хорошо бы...

Так хочется перемен в жизни маленьких обитателей этой деревни. Чтобы игрушки они мастерили не только из спичечных коробков и цветной бумаги, а имели конструкторы, карандаши и фломастеры, альбомы в достатке.

Чтобы после уроков не бежали прочь из холодного класса, чтоб сытно и вкусно питались. Только в голове почему-то вертится ироничная фраза: мечтать не вредно.

Постскриптум. Стоило большого труда вызвать улыбки на лицах учительницы и учеников. И все-таки нам это удалось.

Е. ДМИТРИЕВА.
На снимке: С. М. Шаховская и ее питомцы.
Фото В. Шумкова.

АООТ РЕМОНТНЫЙ ЗАВОД "СИНАРСКИЙ"

объявляет о проведении закрытой подписки на акции среди членов трудового коллектива и законодательно приравненных к ним лиц.

Подписка состоится с 15 октября по 1 ноября 1993 года.

Величина уставного капитала составляет 10305 тысяч рублей.

По закрытой подписке размещается 5256 акций по номинальной стоимости 1000 рублей и продажной цене 1700 рублей за каждую. Количество акций должно быть не менее одной и не более 263 акций.

Все имеющие право стать участниками подписки подают заявки рабочей комиссии по установленной форме в закрытых конвертах.

Справки по телефонам 3-16-46, 3-31-22.

Времена и нравы

Повзрослеть

Алена не успела...

Отдел дознания ГАИ УВД. На столе аккуратно разложены папки, папки с надписью "Дорожное происшествие". Грустные эти папки. За каждой человеческая судьба, зачастую поломанная по одной и той же причине - пьянство за рулем.

Наш разговор сегодня лишь об одном случае, обернувшимся трагедией. Управляя грузовым автомобилем, пьяный водитель В. Л. Терентьев грубо нарушил правила дорожного движения. Второклассница Пироговской средней школы Алена Исламова попала под колеса и погибла. Кстати, в тот злополучный день - 23 сентября ничто не предвещало несчастья. Единственная неприятность, омрачившая настроение девочки, - школьная столовая не работала. Сивапы, те не расстраивались: сходил домой и поел. А вот ребята из окрестных деревень хуже, сиди и жди автобуса, который довезет до места. Мальшня из начальной школы обычно это время проводит на продленке.

Но вот в тот день как будто черные силы руководили разумом взрослых людей.

Оставшись без обеда (оказывается, занятия не идут на ум, когда ты голоден, не только детям), учитель Р. А. Белослудцева ушла домой перекусить. Позже в своей объяснительной записке она написала: "А что, я кушать не должна?" Мол, причём тут мои ученики.

Хотела есть и маленькая Алена Исламова, потому и направились в "совхозную" столовую. Естественно, не подзревая о поджидающей ее опасности.

В этот момент водитель ПК "Пироговское" В. Л. Терентьев, доставив хлеб в магазин, мол, дело сделано, принял (в гараже) спиртное и уехал за руль авто. Взревел мотор, машина устремилась в сторону

дома. Невероятно, но никто не остановил подгулявшего шофера, ни завгар И. И. Симонов, ни механик С. Н. Булашев. Видно, для них пьяный за рулем - привычное явление. Это подтверждают неоднократные проверки госавтоинспектора В. Н. Северюхина. Медконтроля на выпуске в рейс нет, транспорт не охраняется. Кругом грязь. Нет никакой профилактической работы. Все это вместе взятое и порождает безнаказанность, а она, в свою очередь, преступление. И произошла трагедия.

Восьмилетняя Алена, увидев несущийся грузовик, растерялась. Алкоголь помутил шоферу разум. Автомобиль не подчинился пьяному водителю, стремительно приближась...

Долго не могла понять своей вины Р. А. Белослудцева, а ведь у нее самой двое детей. В объяснительной читаем о том, что учитель должен лишь учить детей, а вот если ребята не увезут до вечера, причём здесь педагог. Не ей же сидеть и ждать прихода автобуса. А кому? - позвольте Вас спросить. Вам родители доверили своих дочерей и сыновей. Разве профессиональный долг, да и просто человеческое участие не велят педагогу быть рядом с ребятами.

Факты упрямы. Именно разгильдяйство двух взрослых людей, обязанных защищать детей, лишило Алену Исламову жизни.

...Невозможно в одном материале описать все случаи, когда работники ГАИ извлекают из кабин пьяных водителей. Десятки их каждый Божий день вливаются в транспортный поток, грозя бедой окружающим. Идет настоящая "война". И как на всякой войне надо беспощадно карать ее зачинщиков.

Л. ФАБЕР,
капитан милиции.

Криминальная

На прошлой неделе в районе зарегистрировано 28 преступлений. 5 из них раскрыто по горячим следам.

Куда только не прячут свои продукты запасливые граждане: в земляные ямы, в капитальные сарайки, в садовые домики - жулики везде находят. Одна мартюшевская семья, что живет по ул. Ленина, решила держать их поближе к себе, на балконе - благо, что балкон застеклен. Но жулики достали и там: разбили стекло и утащили все запасы, прихватив за одно и некоторые вещи. Ущерб составил 50 тысяч рублей.

А еще удобнее воровать прямо с поля. Немало сообщений о хищении картошки, капусты, но тому, что произошло на поле у Черемхово, аналогов пока нет. Запасливые картофелеводы сложили там мешки, чтобы на другой день без помех собирать урожай. Кто-то приехал на поле и увез сразу четыре тысячи мешков.

Не повезло и фермеру из Богатенкова. У него на поле был сварочный агрегат и тракторный прицеп. Были да сплыли - нет теперь ни агрегата, ни прицепа.

Не знал А. М. Тушков из с. Новоисетского, что очередная попойка с приятелем будет последней в его жизни. Уж ему-то чего бояться: дважды судим был ранее, прошел, как говорится, огонь и воду. Но вот не повезло. Поссорился с собутыльником и тот в ярости схватил нож и ударил Тушкова в грудь, прямо в сердце. Рана оказалась смертельной, пострадавший скончался тут же. Подозреваемый найден. Им оказался житель того же села, той же улицы.

Кто-то, по всей вероятности, группа местных хулиганов, здорово позабавился в одну из ночей прошлой недели в д. Походилово. Набрав камней хулиганы пошли бить окна в частных домах. Идентичные заявления в милицию поступили одновременно сразу от четырех домовладельцев. Хулиганов пока не нашли.

А другое преступление, происшедшее в той же деревне

ПОСТАНОВЛЕНИЕ главы администрации Каменского района

"О внедрении и реализации Программы адресной социальной помощи в районе".

В соответствии с Постановлением главы администрации Свердловской области от 30.06.93 г. и 13.09.93 г. "О проведении эксперимента внедрения Программы адресной социальной помощи" в Каменском районе

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Ввести с 01.10.93 г. Программу адресной социальной помощи на территории района.
2. Утвердить Инструкцию по реализации адресной социальной помощи.
3. Гл. бухгалтеру администрации Мендикановой Н. М. направить на расчетные счета сельских Советов денежные средства из фонда социальной защиты согласно приложения.
4. Главам администраций сельских Советов организовать на местах выплату дотации в соответствии с Программой социальной помощи.
5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на начальника УСЗН Русских Т. И. С. М. ЧЕМЕЗОВ, глава администрации.

Реализация Программы адресной социальной помощи в Каменском районе

1. Общие положения

1.1. Основанием для получения адресной социальной помощи гражданам и семьям с детьми является среднедушевой доход менее прожиточного минимума, установленного в области для неработающих пенсионеров и инвалидов - размер пенсии менее установленного прожиточного минимума.

II. Субъекты социальной защиты.

1. Неработающие пенсионеры:

- по старости,
 - по инвалидности,
 - при потере кормильца.
2. Неработающие женщины по уходу за детьми до 7 лет.
 3. Дети в многодетных семьях.
 4. Семьи с детьми-инвалидами (дети-инвалиды).
 5. Опекунские семьи (дети-сироты).
 6. Дети одиноких матерей.
 7. Дети малообеспеченных родителей.
 8. Беременные женщины.
 9. Кормящие женщины.

III. Порядок учета граждан, подлежащих социальной защите.

1. Специалисты сельских Советов выявляют граждан, нуждающихся в социальной поддержке с учетом критериев Программы.
2. Граждане имеют право сами обратиться в сельский Совет с заявлением о предоставлении социальной помощи и подробными данными.
3. Специалисты сельских Советов регистрируют заяв-

ления в журнале обращений и на каждого обратившегося или выявленного субъекта защиты заполняют социальный паспорт семьи.

4. Специалисты сельских Советов формируют банк данных по категориям на своей территории по малоимущим гражданам в соответствии с формой 1 и сообщают в районное УСЗН.

IV. Документы, подтверждающие право на социальную защиту.

1. Заявление.
2. Справка о составе семьи.
3. Документы о родственных отношениях.
4. Справка о доходах семьи.
5. Справка из учебного заведения, если дети находятся в специальных учебных заведениях.

V. Порядок исчисления совокупного дохода заведения.

1. Совокупный душевой доход определяется общей суммой дохода за 3 месяца, предшествующих месяцу выплаты дотации, делится на количество членов семьи и определяется доход на 1 члена семьи.

2. В составе дохода семьи учитывается оплата труда, пособие, пенсии по уходу и за потерю кормильца, стипендии, алименты, компенсации на детей, пособие по безработице, выплаты из фондов предприятий, доходы от имущества (в виде арендной платы), доходы от индивидуальной трудовой деятельности, натуральная оплата и т. д. Не учитывается пенсия пенсионеров, проживающих в составе семьи детей.

3. В составе семьи при определении размера среднего совокупного дохода учитываются муж, жена и дети до 18 лет, находящиеся на их иждивении; другие родственники, проживающие в семье и ведущие общее хозяйство.

Дети, находящиеся на полном государственном обеспечении, а также военнослужащие срочной службы в составе семьи не учитываются и дотация им не выплачивается.

4. В случае изменения суммы доходов получатель социальной помощи обязан известить специалистов сельского Совета.

VI. Порядок выплаты и размеры дотаций.

1. Дотация выплачивается администрацией сельских Советов на основании распоряжения главы администрации района, пенсионерам - через центр по выплате пенсии, и выплачивается только одна дотация на каждого ребенка.

2. Дотации выплачиваются во ведомостях, составленным по категориям.

3. Выплаты производятся 1 раз в квартал (в настоящее время в месяц) в установленное время администрацией сельских Советов.

4. Величина прожиточного минимума и размер дотации на одного жителя и пенсионера за месяц увеличивается на индекс инфляции, и сообщается бюджет районным Управлением социальной защиты населения.

5. Денежные выплаты малоимущим семьям, по усмотрению местной администрации или общественных организаций, могут быть заменены талонами на питание, покупкой одежды для детей, оплатой содержания детей в ДДУ, питания в школьных столовых и т. д.

VII. Порядок формирования районного банка данных по малоимущим гражданам.

1. Районный банк данных формируется на основании данных сельских Советов, представленных в УСЗН к первому числу каждого квартала по установленной форме и вносятся в ПЭВМ.

2. Порядок обжалования решения в отказе выплаты дотации разрешается в районном управлении социальной защиты населения.

x x x

Производственную дисциплину можно поддерживать по-разному. Бригадир ТОО "Россия" не понадобились не материальные стимулы, ни моральные. Он просто встретил непоправившегося ему тракториста и так избил, что тот вынужден был обратиться к медикам с переломом ребер.

x x x

На полмиллиона рублей сгорело имущество в результате пожара в с. Колчедан по ул. Калинина: сгорел сарай принадлежавший Т. А. Подозревается умышленный поджог.

x x x

Рекордом имущественного преступления в районе стала квартирная кража в п. Мартюш. Едва хозяева ушли на работу, как к дому по ул. Школьной подъехала незнакомая машина. Непрошенные гости взломали дверь и украли видеомагнитофон, электрическую швейную машину, магнитофон, китайскую кожаную куртку, воротник из чернотурки, электробритву, туфли мужские и женские и т. д. Взломщики очень спешили, многие вещи остались раскиданными по всей квартире. Но и то, что успели взять оценивается в 1321 тысячу рублей. На месте преступления остались отпечатки пальцев грабителей. Возбуждено уголовное дело.

x x x

А вот в колбасном цехе с. Маминское, где тоже побывали непрошенные гости, никаких следов не оставили. Жулики проникли туда ночью, взломав двери. В пустом помещении им представился широкий выбор колбас и мяса. Взломщики не растерялись и унесли (или увезли) продукции на 860 тысяч рублей.

x x x

Грустное сообщение поступило из с. Травяное. В частном доме жили два брата. На прошлой неделе один из них, нигде не работающий А. Е. 1970 г. рождения, напился и вышел поздним вечером во двор, поиграть самодельным пистолетом. То ли случайно, то ли умышленно выстрелил А. Е., только результат получился плачевный. Заряд попал в живот младшему брату. Пострадавшего повезли в больницу, но не довезли: по дороге раненый скончался.

хроника

ПОНЕДЕЛЬНИК

ВТОРНИК

СРЕДА

ЧЕТВЕРГ

ПЯТНИЦА

СУББОТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

18 ОКТЯБРЯ
КАНАЛ «ОСТАВКИНО»
Профилактические работы до 15.00.
15.00 Новости.
15.25 «Телемакс».

19 ОКТЯБРЯ
КАНАЛ «ОСТАВКИНО»
6.00 Новости.
6.35 Гимнастика.
6.45 «Утро».

20 ОКТЯБРЯ
КАНАЛ «ОСТАВКИНО»
6.00 Новости.
6.35 Гимнастика.
6.45 «Утро».

21 ОКТЯБРЯ
КАНАЛ «ОСТАВКИНО»
6.00 Новости.
6.35 Гимнастика.
6.45 «Утро».

22 ОКТЯБРЯ
КАНАЛ «ОСТАВКИНО»
6.00 Новости.
6.35 Гимнастика.
6.45 «Утро».

23 ОКТЯБРЯ
КАНАЛ «ОСТАВКИНО»
6.00 Новости.
6.35 Гимнастика.
6.45 «Утро».

24 ОКТЯБРЯ
КАНАЛ «ОСТАВКИНО»
6.45 Гимнастика.
6.55 «Час силы духа».

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, редакция газеты «Пламя».
НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 147.



Редактор С. ТРОФИМОВ.